
Демонстрационный вариант 
 

ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ И МЕНЕДЖМЕНТА 
 

Каждое верно решённое задание оценивается в баллах: 

Часть А Часть В Часть С 

задания 1-10 - 4 балла 

 

задания 11-15 -  4 балла 

 

задания 16-20 - 8  баллов 

 

 

Базовый уровень, часть А 
 

1. Первичные потребности человека не могут быть заменены одна на другую, без 

удовлетворения их человек не сможет жить. Выберите из списка две первичные 

потребности и их номера запишите в ответе. 

 

1. образование 

2. жилье 

3. одежда 

4. наука 

5. искусство 

6. транспорт 

Ответ: 22 и 2 2 

 
2. Планирование – это: 

 

1. процесс распределения ресурсов в организации 

2. процесс определения целей и путей их достижения 

3. построение структуры управления 

4. процесс контроля за поставленными целями 

 

Ответ:  22 

 
3. Какие формы денежного обращения существуют в нашей стране? 

 

1. наличная 

2. традиционная 

3. безналичная 

4. функциональная 

5. валютная 

6. товарная 

 

Ответ:  22 и 2 2 

 

4. Мотивация - это: 

 

1. совокупность внутренних и внешних движущих сил, которые побуждают человека 

к деятельности 

2. использование различных стимулов для мотивирования людей 



3. оба ответа верны 

4. нет верного ответа 

 

Ответ:  22 

 

5. Выберите из списка, что НЕ включается в понятие «финансовый и реальный 

капитал»: 

 

1. здание 

2. деньги 

3. машины 

4. оборудование 

5.  знания 

6. информация 

 

Ответ:  22 и 2 2 

 

6. К человеческим ресурсам НЕ относится __________________________  (выберите из 

списка) 

 

1. знания 

2. предпринимательские способности 

3. деньги 

4. физическая сила 

 

7. Наличный денежный оборот характеризуется использованием: 

 

1. банковских карт 

2. металлических денег 

3. бумажных денег 

4. платежных поручений 

 

Ответ:  22 и 2 2 

 

8. Общественная (а в реальности государственная) собственность практически на все 

экономические ресурсы, сильная монополизация и бюрократизация экономики, 

централизованное, директивное, экономическое планирование как основа 

хозяйственного механизма – данные черты присущи  (выберите из списка): 

 

1. традиционной  

2. рыночной 

3. командно-административной  

4. смешанной 

 

Ответ:_________________________ экономической системе. 

 

9. Текущий контроль осуществляется: 

 

1. непосредственно в ходе проведения работ 

2. до фактического начала работ 



3. после того, как работа закончена или истекло отведенное для нее время 

4. все ответы верны 

 

Ответ:  22 

 

10. Товар – это… 

 

1. любой произведенный продукт 

2. продукт (услуга), произведенный или купленный для обмена на деньги или другой 

товар 

3. любая вещь 

4. любая работа 

 

Ответ :  22 

 

Базовый уровень, часть В 

 

11. Из приведенного списка выделите объекты и субъекты собственности, ответ 

поместите в таблице 

 

1. гражданин 

2. квартира 

3. машина 

4. государство 

5. орган местного самоуправления (муниципалитет) 

6. мебель 

 

Ответ: Субъекты собственности Объекты собственности 

 1 2 
 4 3 
 5 6 

 

112. Установите соответствие определений цены их принадлежности 

 

Определение цены Кому/чему принадлежит 

А) Цена – это сумма средств, которое 

можно потратить за  единицу товара, за 

вещь, за услугу. 

1) Продавец 

Б) Цена – это форма выражения ценности 

благ, проявляющаяся в процессе их 

обмена. 

2) Покупатель 

В) Цена – это сумма средств, которое 

можно получить за  единицу товара, за 

вещь, за услугу. 

3) Производство 

Г) Цена – это выражение стоимости 

товара.  

4) Рынок   

 

Ответ: А) Б) В) Г) 

 2 4 1 3 



 

13. Установите соответствие между понятиями и их определениями: 

 

Понятия: Определения: 

1. Потребности А) Труд, земля, капитал. 

2. Экономика Б) Отношение результатов к затратам. 

3. Факторы 

производства 

В) Нужда или недостаток чего-либо необходимого для 

нормальной жизнедеятельности. 

4. Эффективность Г) Хозяйственная деятельность, обеспечивающая 

потребности людей. 

Результат представьте в таблице: 

 

Понятия: Определения (впишите 

нужную букву напротив 

понятия): 

1. Потребности в 

2. Экономика г 

3. Факторы производства а 

4. Эффективность б 

 

14. Установите соответствие между понятиями и их определениями: 

 

Понятия: Определения: 

1. Разделение труда А) Изготовление продукции только для обеспечения себя 

и своей семьи. 

2. Натуральное 

хозяйство 

Б) Способность товаров обмениваться друг на друга и на 

деньги. 

3. Товарное 

производство 

В) Обособление разных видов труда. 

4. Меновая стоимость Г) Изготовление продукции для продажи на рынке. 

Результат представьте в таблице: 

 

Понятия: Определения (впишите 

нужную букву напротив 

понятия): 

1. Разделение труда в 

2. Натуральное хозяйство а 

3. Товарное производство г 

4. Меновая стоимость б 

 

15. Установите соответствие между понятиями и их определениями: 

Понятия: Определения: 

1. Коммуникационная 

сеть 

А) конкретный набор обстоятельств, которые сильно 

влияют на организацию в данное конкретное время. 

2. Ситуация Б) комплексную систему управления деятельностью 

предприятия (фирмы), нацеленную на достижение 

оптимальных конечных результатов с минимальными 

затратами. 

3. Менеджмент В) соединение определенным образом участвующих в 

коммуникационном процессе индивидов с помощью 

информационных потоков. 



4. Производство Г) Процесс создания материальных благ и оказания 

материальных услуг. 

Результат представьте в таблице: 

 

Понятия: Определения (впишите 

нужную букву напротив 

понятия): 

1. Коммуникационная сеть в 

2. Ситуация а 

3. Менеджмент б 

4. Производство г 

 

 

Повышенный уровень, часть С 
 

Задание 16. Предприятие имеет несколько филиалов, которые производят Хлеб 

«Здоровье». Пользуясь исходными данными, представленными в таблице, 

определите, в каком из филиалов производительность труда самая высокая. 

 

 Филиалы 

№1 №2 №3 №4 

Вес произведенного хлеба, 

кг 
194 99 128 168 

Количество работников, 

чел. 
81 31 54 72 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 
Задание 17. На основании данных, представленных в таблице, рассчитайте: какую 

долю (в процентах) в общем фонде оплаты труда занимает заработная плата каждого 

работника: 

 

Фамилия 

работника 

Иванов  Петров Смирнов Яковлев Соколов Суворов 

Сумма, 

тыс. руб. 

33,95 45,14 39,48 55,44 36,18 49,95 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________



__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 
Задание 18. Предприятие производит зерно пшеницы и реализует в разных 

направлениях. Пользуясь исходными данными, представленными в таблице, 

определите, где предприятию наиболее эффективно реализовать свою продукцию, 

объясните почему. 

 

 Направления реализации 

государство рынок 
собственный 

магазин 
оптовик 

Продано, кг 200 100 100 200 

Выручено денег, всего, руб. 2000 1500 1300 1800 

Затраты на производство и 

реализацию всего товара, 

руб. 

1900 890 820 1650 

Напишите ход решения задачи и ответ  

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
 

Задание 19. Предприятие имеет несколько филиалов, которые производят Хлеб 

«Здоровье». Пользуясь исходными данными, представленными в таблице, 

определите, в каком из филиалов самая низкая трудоемкость продукции. 

 

 Филиалы 

№1 №2 №3 №4 

Вес произведенного хлеба, 

кг 
194 99 128 168 

Затрачено рабочего 

времени всего, тыс. чел.-ч. 
81 31 54 72 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

_____________________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

Задание 20. Ознакомьтесь с представленной ситуацией и предложите пути ее решения, 

руководствуясь теоретическими и практическими знаниями основ менеджмента, приведя 

соответствующие аргументы 



Подчиненный вам работник, талантливый специалист творческого типа, в возрасте, 

обладает статусом и личностными достижениями, пользуется большой популярностью у 

деловых партнеров, решает любые проблемы и великолепно взаимодействует. Вместе с 

тем, у вас не сложились отношения с этим работником. Он не воспринимает вас как 

руководителя, ведет себя достаточно самоуверенно и амбициозно. В его работе вы нашли 

некоторые недочеты и решили высказать ему критические замечания, однако ваш 

предыдущий опыт свидетельствует о его негативной реакции на критику: он становится 

раздражительным и настороженным. Как вести себя? 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 


